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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 13 DE OUTUBRO DE 2003.*****
Aos treze dias do mês de outubro do ano dois mil e três, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se  a  vigésima  sétima  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano.  Presentes  os 
Vereadores  ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PP), 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  MOISÉS  KILIAN  (PMDB),  PAULO  UNFER  (PDT), 
PEDRO DE LIMA (PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PP).***************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente,  Vereador  PAULO  UNFER,  declarou  instalada  a  sessão.  Em  votação,  a  ata 
número 39/2003 foi aprovada por unanimidade de votos. Das correspondências recebidas foi 
lida a de número 381/03. Das correspondências expedidas foi lida a de número 139/03. A 
seguir, foram apresentados os Projetos de Lei números 62/2003-E, 63/2003-E, 64/2003-E e 
65/2003-E  e  o  Pedido  de  Informações  número  11/2003.  No  espaço  do  PEQUENO 
EXPEDIENTE o  Vereador  MOISÉS KILIAN falou sobre a necessidade de recuperação da 
ponte existente nas proximidades da estrada de acesso à Linha das Flores e da estrada de 
Picada  do  Rio,  nas  proximidades  da  propriedade  do  senhor  Valdir  Buske;  manifestou 
preocupação com o fato de os servidores do corpo de bombeiros terem pedido afastamento 
em  período  de  aproximação  do  período  de  secas;  cumprimentou  a  A.A.G.F.  por  sua 
conquista esportiva e as crianças pela passagem do Dia da Criança; o Vereador PEDRO DE 
LIMA falou sobre a necessidade de recuperação do abrigo do ponto de parada de ônibus 
existente na RST 287, pois o mesmo estava destelhado, e de substituição de lâmpadas da 
rede  de  iluminação  pública  da  cidade;  falou  sobre  a  necessidade  de  patrolamento  e  de 
limpeza  dos  arroios  na  estrada  de  acesso  à  propriedade  do  senhor  Pedro  Schorn,  de 
recuperação do calçamento da esquina da rua Capitão Gama com a avenida Concórdia e do 
calçamento defronte ao Centro Administrativo; o Vereador RENI BOIJINK cumprimentou as 
crianças  pela  passagem do  Dia  da  Criança  e  os  professores  pela  passagem do  Dia  do 
Professor; falou sobre a programação do Mês da Criança e da terceira Feira do Livro; disse 
que  cinco  servidores  municipais  pediram  afastamento  de  suas  funções  no  grupo  de 
bombeiros e que esperava solução do Executivo, já que era necessário que aquele serviço 
tivesse  servidores  em plantão  e  que  os  servidores  responsáveis  por  ele  deviam receber 
treinamento,  equipamentos  e  melhor  remuneração;  o  Vereador  VILSON DIAS disse  estar 
surpreso com o desligamento dos servidores do corpo de bombeiros e que seu comentário 
anterior  sobre  funcionamento  co  corpo  de  bombeiros  não  tinha  a  intenção  de  resultar 
naquele fato; disse que podia estar havendo manipulação daqueles servidores por pessoas 
mais graduadas, que sentiu-se atingido pelo ofício enviado por eles ao Prefeito e que seu 
Pedido  de  Informações  sobre  o  corpo  de  bombeiros  pretendia  ver  respondidas  questões 
sobre  seu  funcionamento  e  sobre  os  servidores  que  nele  atuavam;  o  Vereador  ALDO 
HOPPE  homenageou  os  professores  pela  passagem  do  Dia  do  Professor  dizendo  que 
aquela profissão era um desafio nos dias nos dias atuais e que a comunidade devia dar as 
mãos para minimizar o desvio de conduta dos jovens; disse que os professores não deviam 
desanimar,  pois  só a educação podia desenvolver  o verdadeiro  cidadão;  disse que havia 
iniciado a colocação de tubos defronte ao posto de saúde de Nova Boêmia e que estava por 
iniciar a recuperação da estrada de Cerro da Vilma que passa nas proximidades da Escola 
Nossa Senhora das Graças; o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO abriu mão de sua inscrição; o 
Vereador BETO MÜLLER leu convite do Instituto Rio-Grandense do Arroz para o lançamento 
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do programa Arroz-RS e do projeto 10-RS, a ocorrer naquela semana; o Vereador CARLITO 
SCHIEFELBEIN disse que os trabalhadores da agricultura estavam sofrendo com o mosquito 
“Borrachudo” e que todos deviam agir no combate àquele inseto, pois o larviscida já havia 
sido distribuído; disse que a reunião sobre a transformação da Escola Sete de Setembro em 
colégio  de  primeiro  e  segundo  graus  permitiria  que  a  comunidade  discutisse  o  tema; 
agradeceu  aos  vereadores  que  compareceram  à  festa  da  Escola  Natal  e  cumprimtou  a 
professora Silvana pelo qualidade que deu àquela escola; disse que a filiação do Deputado 
Júlio  Redecker  foi  importante  para  o  PSDB,  pois  atraiu  para  o  partido  Prefeitos,  Vice- 
Prefeitos e Vereadores, como era o caso do ex-Prefeito de Paraíso do Sul, Arnildo Schütz; o 
senhor  Presidente  disse  que  ocorreu  a  formatura  da  terceira  turma  do  programa  de 
Qualidade Total. Para o espaço da TRIBUNA LIVRE estava inscrito o senhor Cléber Emílio 
Cassel  que  não  compareceu.  No  espaço  do  GRANDE EXPEDIENTE:  o  Vereador  BETO 
MÜLLER cumprimentou  os  professores  pela  passagem do Dia  do  Professor  dizendo  que 
eles  tinham a tarefa de formar  os jovens,  ensinando respeito,  sabedoria  e coragem para 
enfrentar a vida; disse que, apesar do reconhecimento das sociedades agudense e gaúcha, 
os  professores  não  eram  bem  remunerados,  mas  que  precisavam  ser  motivados  e 
valorizados; disse que o Governo do Estado estava saneando o Estado para permitir dar aos 
professores a retribuição pelo muito que eles davam à sociedade; manifestou desejo de que 
os  professores  continuassem  sua  ação  na  formação  dos  jovens;  o  Vereador  ARI 
ANUNCIAÇÃO  disse  que  a  situação  financeira  do  município  embasava  a  proposição  de 
prorrogação  do turno  único,  mas que,  depois  de dois  meses,  seus  efeitos  ainda  não  se 
haviam feito notar; disse que os dados da despesa com pessoal e da receita corrente líquida 
faziam concluir que não haveria dinheiro para pagar a folha de pagamento de dezembro e 
disse que não havia medidas para redução das despesas; disse que não havia comando no 
Executivo e que os servidores estavam desanimados; disse que a receita do município era 
mal gasta e que não havia poupança; disse que a Secretaria da Saúde não coordenava as 
ações de saúde pois, apesar de haver hospital em Agudo, pacientes era levados para fazer 
cirurgias simples em Santa Maria;  disse ser  favorável  à instituição de taxa de iluminação 
pública no perímetro urbano, que a situação do município era gravíssima e que isso devia 
servir de lição para a população. No espaço da ORDEM DO DIA tramitavam o Projeto de Lei 
número  57/2003-E  e  o  Pedido  de  Informações  número  11/2003.  Em  discussão  sobre  o 
Pedido de Informações número 11/2003, o Vereador RENI BOIJINK disse que os vereadores 
que aprovaram o turno único tinham condições de solicitar informações sobre o que havia 
sido feito pelo Executivo em termos de contensão de despesas para verificar-se se houve 
correspondência  com o  que  foi  proposto;  em votação,  o  Pedido  de  Informações  número 
11/2003 foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei 
número 57/2003-E,  que “CONCEDE SUBVENÇÃO SOCIAL À ASSOCIAÇÃO FILHOS DA 
LUZ - AFUZ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, o Vereador Beto Müller disse que a diretoria 
da  AFUZ  havia  demonstrado  a  necessidade  daquela  verba  pública,  sensibilizando  os 
vereadores, e que a bancada do PP aprovaria a proposição; o Vereador RENI BOIJINK disse 
que  aquela  instituição  poderia,  com aquele  auxílio,  manter  suas  atividades  nos próximos 
meses; em votação, o Projeto de Lei número 57/2003-E foi aprovado por unanimidade de 
votos. No espaço da PAUTA tramitavam os Projetos de Lei números 59/2003-E, 60/2003-E, 
61/2003-E, 62/2003-E, 63/2003-E, 64/2003-E e 65/2003-E: o Vereador RENI BOIJINK disse 
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que a Comissão de Finanças,  Orçamento,  Mérito  e Serviços Públicos realizaria  audiência 
pública sobre a proposição da Lei de Diretrizes Orçamentária, alertando para a importância 
da  participação  da  comunidade;  o  Vereador  ALDO  HOPPE  disse  que  a  proposição  que 
alterava  as  diretrizes  para  a  eleição  de  diretores  mudava  a  data  da  posse  dos  eleitos, 
passando a ocorrer no mês de janeiro, permitindo que o eleito assumisse sua função com a 
escrituração escolar em dia; disse que a proposição de prorrogação de contrato emergencial 
de  professor  da  Escola  José  de  Alencar  era  necessária  porque  o  professor  titular  ainda 
estava  em  licença  por  motivo  de  saúde.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  o 
Vereador  CARLITO  SCHIEFELBEIN  disse  que  o  governo  municipal  sucumbiu  à  primeira 
grande crise porque não demitiu ocupantes de cargos em comissão e estagiários e não tirou 
funções gratificadas; disse que muitas coisas poderiam ser feitas e que o Povo queria que o 
governo  terminasse  logo,  pois  queria  renovação  com  pessoas  que  tivessem 
comprometimento com o Povo; o Vereador PEDRO DE LIMA falou sobre a necessidade de 
conserto dos adornos existentes na ponte sobre o arroio  Hermes;  disse que um cidadão 
cruzaltense  que  viajou  na  companhia  do  Prefeito  deu  conhecimento  do fato  de que  Sua 
Excelência, na viagem, havia declarado que realizou muitas obras e que viajava a Brasília 
para  receber  prêmio  por  Agudo  ser  um  município  destaque  porque  era  um  dos  mais 
desenvolvidos do Estado; disse que Sua Excelência vinha falando fora do município coisas 
que não correspondiam à realidade; em aparte, o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO sugeriu que o 
Vereador PEDRO DE LIMA questionasse ao Executivo, através de Pedido de Informações, 
qual o prêmio que o Prefeito havia recebido; o Vereador PEDRO DE LIMA disse que outros 
vereadores não tinham conhecimento daquele prêmio; o Vereador VILSON DIAS disse que a 
senhorita Cristiane Müller era destaque no Jornal do Comércio pelo trabalho que desenvolvia 
fora  do  país;  disse  que  mantinha  posição  contrária  ao  turno  único,  que  a  Câmara  não 
aprovaria sua prorrogação e que o próprio governo não acreditava na aprovação daquela 
proposição;  o  Vereador  MOISÉS  KILIAN  disse  que  sua  manifestação  sobre  o  corpo  de 
bombeiros não visava denegrir a imagem do Vereador VILSON DIAS, mas porque já havia 
atuado  no  caminhão  de  bombeiros  e  sabia  das dificuldades;  disse  que  na  Secretaria  de 
Obras,  por  segurança,  o  cartão-ponto  de  servidor  em  viagem  era  batido  e  que  não 
concordava  com  o  fato  de  algum  funcionário  perceber  por  quarenta  e  oito  horas-extras 
corridas.  Após,  o  Senhor  Presidente  convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão 
ordinária seguinte.  Assim, nada mais havendo a tratar,  foi  encerrada a sessão,  da qual é 
lavrada  a  presente  ata  que,  após  votada,  vai  assinada  por  quem de  direito.  SALA DAS 
SESSÕES, AOS 13 DE OUTUBRO DE 2003.A.S.************************************************
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